

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 129. ВІСНОК, 27. ЖОВТНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, OCTOBER 27th, 1925. No. 129. VOL. VII.

### ГРЕЦЬКІ ВІЙСЬКА РОЗПОЧАЛИ НОВИЙ НАСТУП НА БОЛГАРІЮ.

Греція вислає великі контингенти війська до болгарського кордону; Греки займають нові місцевості.

СОФІЯ, Болгарія, 24. жовтня. — Болгарська телеграфічна агенція сповіщає, що Греція дає великі контингенти війська до болгарського кордону. Це є ознакою, що Греки мають намір збільшити поле своєї теперішньої офензивної війни. Болгарський уряд каже, що Греки увійшли в болгарську територію більше як сім миль на просторі 20 миль. Урядово оповіщено вчора, що за два дні боротьби 25 болгарів зістало убитих, 15,000 остало без даху над головою і 240 квадратних миль болгарської території окуповано Греками.

звідомлення з Софії, що вчора ввечері Греки відновили свій наступ на Болгарію коло македонського кордону і знову бомбардували місто Петрич.

ВИДЕНЬ, 24. жовтня. — Непотвержене звідомлення з Софії каже, що Греки відновили свій наступ на східному березі ріки Струма і заняли Мельник, славний осередок продукції вина. Мельник лежить пару миль на північ від Петрича, який Греки бомбардували і включили в свою окуповану територію.

ВИДЕНЬ, 24. жовтня. — Нішні депеші з Софії кажуть, що "в сусідстві Сальонік" розпочався новий грецький наступ.

### БОЛГАРІЯ ЗВЕРТАЄТЬСЯ ДО ЛІГИ НАЦІЙ ЗА ДОПОМОГОЮ.

Софійський уряд пропонував Греції утворення мішаної комісії, однак не дістав на це ніякої відповіді.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 23-го жовтня. — Секретаріат Ліги Націй одержав від болгарського міністра закордонних справ Калова телеграму, в якій сказано, що грецькі війська увійшли вісім кілометрів на болгарську територію. Болгарія, сказано далі в телеграмі, три рази пропонувала Греції утворення мішаної комісії, яка в добрий спосіб полагодила би прикордонний інцидент, однак не одержала від грецького уряду ніякої відповіді.

ЛОНДОН, 23. жовтня. — Депеша з Атен каже, що болгарський представник відідав грецьке міністерство закордонних справ і прем'єра Пангалоса та пояснив, що Болгарія бажає, щоб демір-гісарський інцидент був розслідений мішаною комісією. Французький міністер також відідав грецьке міністерство закордонних справ, де його повідомлено, що наміри Греції є мирні та що Греція бажає по приятельськи поладати спір з Болгарією.

### ЛІГА НАЦІЙ РОЗБИРАЄ СПІР МІЖ ГРЕЦІЄЮ А БОЛГАРІЄЮ.

Бріан скликав на понеділок засідання ради Ліги Націй і приказав Болгарії і Греції застановити війну.

ПАРИЖ, 23. жовтня. — Машинерія Ліги Націй пішла нині в рух, щоб не допустити до балканської війни. Арістід Бріан, член президії Ліги, на якому мається розслідувати причину спору, що нагло виник між Грецією а Болгарією. Скликаючи засідання ради Ліги, Бріан звернувся також до грецького і болгарського урядів, щоб вони вислали своїх представників на засідання та здержалися на той час від

дальших воєнних кроків. Півурядовий комунікат з Софії каже, що болгарський уряд покладає налію на свій апель до Ліги і не буде відповідати на грецькі домагання. Болгарська легация в Парижі також видала заяву, в якій заперече, що софійський уряд має намір проголосити війну, якщо грецькі війська остануть на болгарській землі. В заяві сказано, що Болгарія не може підприняти такого кроку з огляду на її розброєння на підставі мирного договору.

### ЦЛОВА КОНФЕРЕНЦІЯ В КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 24. жовтня. — В понеділок розпочнеться тут цлова конференція, в якій візьмуть участь представники держав і китайського уряду. Сподіються, що Китайці зажадають цлової автономії, або що-найменше достаточної свободи з цла, щоб китайський

центральный уряд не потребував залежати від провінційних урядів. Розуміється, що держави не схочуть зрешче контролю над цлом в Китаю, але правдоподібно згодяться відступити незначний процент приходів з цла китайському уряду.

### В Лондоні розпочався процес проти 12 комуністів

ЛОНДОНСЬКІ КОМУНІСТИ ВЛАШТУВАЛИ ПЕРЕД СУДОВИМ БУДИНКОМ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

Поліція відбрала від демонстрантів червоний прапор і розігнала зібраних робітників.

ЛОНДОН, 24. жовтня. — В об'єднаному суді на Бов стріті розпочалася вчора розправа проти 12 комуністичних провідників, арештованих поліцією підчас недавніх наїздів. Всіх обвинувачується в підбурюванні до бунту. В часі, як в середині розпочалася розправа, перед будинком поліційного суду зібралася велика товпа робітників комуністів, які співакали "Інтернаціонал" і "Черв. Прапор". Демонстранти мали з собою великий червоний прапор і багато написів. Поліція наїхала на демонстрантів, відбрала прапор, арештувала робітника, що його ніс, і розігнала товпу. Сер Трейверс Гомфріс виступав в суді як державний прокуратор. Він заявив, що

обвинувачених судиться як провідників і головних виконавчих урядників двох нелегальних організацій — Комуністичної Партії Великої Британії і Ліги Комуністичної Молоді Великої Британії. Обі ці організації, сказав він, одержують прикази з Москви. Прокуратор далі заявив, що обвинувачені старалися також намовити військо до бунту та явно проповідували гоміністичну війну. Він цитував витяги з книжок і памфлетів, виданих обома організаціями, в яких закликалося робітників повалити капіталістичну державу і зорганізувати ради. Розправу проти 12 комуністичних провідників відложено до вівторка.

### ГРЕЦЬКЕ ВІЙСЬКО НЕ УСТУПИТЬ З БОЛГАРСЬКОЇ ТЕРИТОРІЇ.

Греція задержить окуповану територію, поки болгарський уряд не сповнить грецьких домагань.

АТЕНИ, Греція, 23. жовтня. — Грецький уряд видав приказ своїм військам, щоб вони застановили наступ на Болгарію, якщо Болгарія не будуть робити дальших спроб заатакувати їх. Грецькі війська не уступлять зі своїх позицій на болгарській території, поки Болгарія не дасть дефінітивної і вдоволяючої відповіді на домагання Греції щодо відшкодування і перепросин за розпочаття воєнних кроків. Грецький уряд не вважає, що його нота до Болгарії є ультиматом. АТЕНИ, Греція, 24. жовтня. — Грецький прем'єр Пангалос заявив в інтерв'ю, що Греція задержить окуповану болгарську територію, поки Болгарія не сповнить грецьких домагань. На випадок несповнення цих домагань Греція може розпочати дальшу акцію, щоб добитися свого, сказав Пангалос.

### УРЯД ГРЕЦІЇ ГОДИТЬСЯ НА ПОСЕРЕДНИЦТВО ЛІГИ НАЦІЙ.

ПАРИЖ, 24. жовтня. — Греція прийняла нині пропозицію Бріана, щоб Ліга Націй полагодила грецько-болгарський спір, і назначила свого міністра в Парижі М. Карпаноса грецьким представником на понеділкові засідання ради Ліги Націй. АТЕНИ, Греція, 23. жовтня. — Грецькі війська, займаючи сім сіл коло македонського кордону, захопили 25 болгарів, а також окупували пости Демірхану в околиці Демір-Гісару. СОФІЯ, Болгарія, 23. жовтня. — Депеша до болгарської телеграфічної агенції, каже, що в додатку до Петрича грецькі війська бомбардували болгарські села Марекостіново, Марінополе і Долина Струма. Болгарі залишили Марекостіново. ЛОНДОН, 24. жовтня. — Депеша з Болгарії доносить, що грецька артилерія через 24 години бомбардувала місто Петрич і в наслідок того з міста остали лише руїни.

### ПІДЧАС БУРІ ЗГИНУЛО 1,000 ЛЮДЕЙ.

КАРАЧІ, Індія, 24. жовтня. — Страшна буря навістила перський залив і нанесла великої шкоди, якої не памятають в цих околицях. Настіпні суди перші депеші кажуть, що підчас бурі затонуло 40 кораблів і згинуло більше як 1,000 людей. В навішених бурюю портах здовж Перського заливу панує великий хаос. З огляду на величину нещастя, перші відомості про шкоди і втрати в людському житті є неточні. СТ. ДЖАНС, Ньюфавнленд, 24. жовтня. — Минулої ночі північно-східне побережжя Ньюфавнленду навістала сильна буря, підчас котрої затопилося багато рибачьких човнів і були втрати в людському житті.

### НІМЕЦЬКИЙ ПОСОЛ ПРО ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ВОЙЦЕХОВСЬКОГО.

Соціаліст Бадт каже, що бомбу на польського президента кинув український комуніст Ольшанський.

ВАРШАВА, 22. жовтня. — В Польщі знову вишла тепер наверх справа невдалого замаху на життя президента Войцеховського у Львові минулого року. На зізнання балетової танцюристки Пастернак поліція арештувала жидівського студента Штайгера, який втік після кинення бомби на Войцеховського. Штайгер заявляє, що є невинний, а втікав тому, щоб спасти своє життя. Жидівське населення в Польщі вважає Штайгера мучеником і докладає всіх старань, щоб його увільнити. Кримінальний суд знайшов достаточні докази проти Штайгера і передав справу звичайному трибуналові. Тепер, коли справу відновлено, сензація викликала відомість, що соціалістичний посол німецького парламенту Бадт вніс інтерпеляцію в парламенті, запитуючи уряд, чому Німеччина дозволяє на процес проти Штайгера, коли вона дуже добре знає, хто є винником замаху на життя Войцеховського. Бадт заявив, що нема сумніву, що бомбу на Войцеховського кинув український комуніст Теофіл Ольшанський, якому допомогли німецькі консулянти втіти з Польщі. Польський уряд доручив своїй амбасаді в Берліні розслідувати реверсії соціалістичного посла Бадта.

### РІФИ АТАКУЮТЬ ФРАНЦУЗЬКІ ТА ЕСПАНСЬКІ ВІЙСЬКА.

В районі Альгумасу Ріфи напали на еспанський гарнізон з 46 людей і вибили його до ноги.

ЛОНДОН, 23. жовтня. — Кореспондент Райтера в Гібральтарі телеграфує, що помімо недавніх успіхів французьких і еспанських військ в Мароко, позиції Еспанців в Мелілі та Французів на східному фронті не є зовсім певні. Настіпаючи до Гібральтару звідомлення доносять про легкі побіди Ріфів над Французями й Еспанцями, про що зовсім не згадується в офіційних комунікатах. І так минулої неділі, близько місяця злуки французьких та еспанських військ на східному фронті, Ріфи заатакували Французів і відібрали від них чотири повні батареї. Однак на підмогу Французам поспішили еспанські літаки і три гармати відібрали назад. Той самої ночі еспанський пост в районі Альгумасу був заатакований Ріфами, убраними в уніформи еспанських тубільних жовнів. Цілий еспанський гарнізон з 46 людей вбито до ноги, за вийком команданта. Втрати Еспанців коло Альгумасу подають урядово на 1000 людей.

### НІМЕЦЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ ВІДКИНУЛИ ЛЬОКАРНСЬКІ УГОДИ.

БЕРЛІН, 24. жовтня. — Екзекутивна рада націоналістичної партії відкинула льокарнські договори. Це означає, що націоналістичні провідники будуть вести кампанію проти договорів. Відкинення договорів перейшло переважачою більшістю голосів. Рішення націоналістів загально здивувало німецьких політиків. В ухваленні націоналістами резолюції сказано, що Німеччина не є достаточо винагороджена за жертви, які вона понесла в Льокарно. ПАРИЖ, 24. жовтня. — Німецький амбасадор фон Геш доручив вчора німецьку відомість вести кампанію проти договору, в якій обвинувачувано Німеччину, що вона не виконала умов щодо розброєння. Рада амбасадорів безпрочно візьме що відповідь під свої наради, так як від її звіту буде залежати в великій мірі справа евакуації Кельської зони.

### ЛЬОКАРНСЬКИЙ ПАКТ НЕ ЗОБОВ'ЯЗУЄ БРИТІЙСЬКІ ДОМІНІЇ.

ЛОНДОН, 24. жовтня. — Промовляючи вчора до представників Канадської Преси і кількох інших кореспондентів, міністер закордонних справ Остен Чемберлейн заявив, що Льокарнський договір не зобов'язує британських доміній, хіба що вони добровільно прилучаться до нього. ВАРШАВА, 24. жовтня. — Заключення гарантійного пакту в Льокарні вже має добрий вплив на німецько-польські відносини. Іменно рішено не проганяти Польків з Німеччини і Німців з Польщі, які задержали своє оригінальне гогорство після лубісцитів в 1920—21 рр. і мали до 1. листопада повернути до рідних країв. Є вигляди, що в недовгом часі буде вдоволяючо поладана справа перебування польських мешканців в Німеччині і німецьких мешканців в Польщі.

### ДО МОСКВИ ПРИБУВ ГЕНЕРАЛ З КАНТОНУ.

МОСКВА, 20. жовтня. — До Москви прибув вчора генерал Ку-Кан-Мен, провідник китайських революціонерів і головний командант армії Полууденого Китаю. На залізничному дворі привітали його представники Комінтерна, Комуністичного Союзу Молоді й радянського уряду.

### ПРОТИБІЛЬШОВИЦЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ В БУДАПЕШТІ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 20. жовтня. — Тут скінчилася на днях міжнародна протибільшовицька конференція, яка мала на цілі виробити плян боротьби з комуністами. В конференції взяли участь представники крайно реакційних організацій з 14 країн. Російську контрреволюційну еміграцію заступав барон Врангель.

### БРИТІЙСЬКА АРМІЯ ЗАБЕРЕСЯ ДО ВІСБАДЕНУ.

КЕЛЬН, Німеччина, 24. жовтня. — Бритійська надренська армія дістала приказ забратися до Вісбадену так скоро, як лише можливо. Вісбаден лежить на правому березі Рену, 80 миль на південний схід від Кельну (Кольонії).

### ЛЬОКАРНСЬКИЙ ПАКТ — ПОБІДА АНГЛІЙ.

МОСКВА, 19. жовтня. — Радянська преса, пишучи про закінчення гарантійного пакту в Льокарно, характеризує його як побіду Англії і скріплення її впливу в міжнародній політиці в Європі.

### В БОЛГАРІЇ ЗНЕСЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

СОФІЯ, Болгарія, 20. жовтня. — Уряд рішив знести воєнний стан, який був в силі від 16-го квітня ц. р., коли мала місце експлєзія в софійській катедрі.

### ЛАТИНІЗАЦІЯ МУСУЛМАНСЬКОЇ АЗБУКИ.

У Ленінграді відбулась нарада визначних учених, письменників та членів Академії Наук у справі заведення латинської азбуки для мов мусулманських народів. Голова Т-ва дослідів над Сходом Павлович заявив, що це питання дозріло до своєї реалізації, тим більше, що вся інтелігенція східних народів, що входить у С.Р.С.Р., прийняла цю ідею з великим вдоволенням. В Азербайджані нова азбука вже введена. Небавком збереться у Москві конференція, в якій візьмуть участь учені зі Сходу і цю справу посунуть наперед.

Товариші! Відновляйте редактуру на "Українські Робітничі Вісті".